

暗香浮动 春日“梅”景正当时

第二十五届青岛梅花节开幕 李沧文旅融合赋能产业扩容升级

3月21日上午,第二十五届青岛梅花节在位于李沧区文昌路的青岛梅园盛大开幕。本届梅花节是深化文旅融合的生动实践,也是提升消费能级的有力举措。活动以“花漾李沧·梅好相约”为主题,包含踏青赏花、文艺演出、全民阅读、美食乐购、运动康养、非遗体验等板块100多项活动,将持续到4月20日。

以花作序 梅香盛景点染李沧文旅画卷

当天上午10时,梅花节主题文艺演出在热烈的氛围中拉开帷幕。国风鼓韵、原创歌曲、诗歌朗诵、歌舞表演等节目创意十足,吸引众多市民游客欣赏拍照。活动现场,“红梅集市”人头攒动,还有“好品李沧”展销专区、“好房李沧”楼盘展、车展等精彩亮相。从风味醇厚、极具地域特色的地道美食,到匠心独具、融合本土文化的文创产品,再到历经岁月、赓续传承发展的非遗瑰宝,琳琅满目、异彩纷呈,让人流连忘返。

记者从李沧区文旅部门了解到,青岛梅园三面环山、一面临水,为国家3A级旅游景区。景区现有200多个品种、共两万多株梅花,还有8000多盆梅花盆景,享有“中国梅花之乡”美誉,是青岛主城区内的赏梅胜地。青岛梅园根据梅花生长特性与观赏需求,打造赏梅谷、百梅坡、揽梅亭、醉香壁、香风阁等特色景观,让市民游客全方位感受春日美好。每年3月中旬至4月中旬,万株梅花次第开放,繁花似锦、满树灿烂,暗香浮动、沁人心脾。市民游客纷至沓来,沉浸式体验“穿行花间、游在画中”的悠然逸趣。

以花邀约 文旅攻略解锁春日密码

开幕式上,李沧区文旅部门推出了8条李沧区春日旅游路线,发布了“相约春日李沧”系列文旅活动,将李沧文旅商体资源串珠成链、聚链成群、集群成势,为市民游客呈现一场可观、可游、可享的春日文旅大餐,方便大家一键开启李沧“赏春模式”,解锁春日里的诗意与美好。

梅花节期间,李沧东中西部全域联动、协同发力,合力奏响春日“协奏曲”。



青岛梅园景区。



青岛梅园景区里的梅花。



3月21日,游客在青岛梅园景区直播赏花。

以花兴业 文旅融合赋能产业升级

本届梅花节以梅花为核心,从需求端、供给端双向发力,串联起“景、艺、阅、食、游”五大维度,深化多业态消费融合,不断拓展文旅消费场景,提升文旅消费品质。李沧区“赏花游”不断升级新花样,“赏花+文化”书写春日诗篇,“赏花+旅游”点燃春日经济,“赏花+体育”跃动春日精彩……

“赏花+”复合旅游模式为城区消费注入强劲动能,成为产业多元发展的“增效器”。据李沧区文旅局相关部门人员表示,李沧区将以梅花节为契机,全方位整合旅游观光、休闲乐购、美食品味、文化体验等要素,推动文旅服务消费场景创新、业态融合、产业集聚,擦亮“旅游青岛·购物李沧”金字招牌,为奋力推进中国式现代化青岛实践贡献李沧力量。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛 首席记者刘卓毅 通讯员 祝志刚 摄影 张鹰

15万盆花卉扮靓市南

耐寒三色堇雏菊唱主角 预计4月上旬全面更换完成

本报3月21日讯 在街头摆花造景,为园林植株修剪造型,对绿地空白进行苗木补种……气温回暖,走在市南公园、街头,随处可见园林工人忙碌的身影。近期,市南区抢抓绿化黄金期,全面启动春季花卉更换及绿化养护工作,扮靓城市颜值,提升城区品质,让广大市民、游客赏绿更享绿。

日前,在香港中路、福州南路等路段,园林工人正在有序更换花箱内的花卉。“根据青岛早春倒春寒的气候特点,本次花卉更换特别选用耐寒性强、观赏期长的三色堇、雏菊等品种。通过科学规划花卉色彩搭配与植株高度,在香港中路、山东路等主干道形成‘点线面’结合的立体景观。”市南区城市发展有限公司东部绿化站站长石福顺说。截至目前,市南区已累计在香港中路等3条道路、6个路口、1个重要节点,利用原

有绿地、花箱、花坛完成6万余盆花卉的更换。整体工程计划更换15万盆,预计4月上旬全面完成。

“春季绿化养护是全年工作重点。”据该公司项目一部工作人员丁文强介绍,除花卉更替外,还要同步推进多项精细化养护措施,比如科学实施返青水浇灌,确保土壤湿度,开展春季病虫害防治,精准喷施环保型药剂控制虫卵等。利用园林植物未萌发的时间节点,对下垂枝、枯死枝、病虫枝、残桩进行彻底剪除,同时对缠绕树挂、影响遮挡交通标识牌和信号灯的枝条适当予以修剪。制定养护月历、工作调度表,按时间节点推进游园广场保洁、山头公园巡检、病虫害防控等工作进度。结合日常巡查,加大常规性绿化养护管理工作力度,组织人员对城区道路、公共绿地、公园绿化带等缺株死株、裸露地被情况进行进



园林工人更换绿化带内的花卉。(市南区委宣传部供图)

行全面细致排查,补植补栽树种。

“今年,针对乔灌木长势不佳的香港中路、山东路、福州南路、四川路、芝泉路5条道路5个区域,我们积极开展土壤‘把脉治病’,目前开展了‘四位一体’复壮技术,解决土壤板结问题。”中国风景园林学会植保专委会委员、山东亿森景观工程有限公司高级工程师韩鹏告诉记者,“四位一体”复壮技术即通

过深层松土打破板结层,配合施用杀菌剂、有机肥及膨松剂,能有效改善土壤结构,为树木成活打好基础。

“我们将充分兼顾植物的多样性和季节变化,增添城区自然之美,努力为市民、游客创造更加美丽宜居的城市环境。”丁文强说。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰 通讯员 王玮)